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Procès-verbal - Assemblée générale du département de sociologie 
Mardi 13 décembre 2016 à 17h15, salle MS030 
 
 
______________________________________________________________________________ 
 
Présent-e-s :  
Jean-Michel Bonvin (JMB), Mathilde Bourrier (MB), Claudine Burton-Jeangros (CBJ), Sandro 
Cattacin (SC), Sandra Constantin (SC), Marlyse Debergh (MD),Blaise Dupuis (BD), Daniela 
Fernandez (DF), Marisa Fois (MF), Olga Ganjour (OG), Myriam Girardin (MG), Solène Gouilhers 
(SG), Sinisa Hadziabdic (SiH), Stefan Heeb (StH), Sylvie Huber (SH), Cornelia Hummel (CH), 
Leah Kimber (LK), Marylène Lieber (ML), Jenny Maggi (MJ), Marta Marques (MM), Géraldine 
Moynat (GM), Nune Nikoghosyan (NN), Luca Perrig (LP), Anne Philibert (AP), Loïc Pignolo (LP), 
Toni Ricciardi (TR), Sabrina Roduit (SR), Mélinée Schindler (MS), Noémie Shorer (NS), Marie-Eve 
Zufferey (MZ) 
 
Excusé-e-s :  
Lucio Baccaro (LB), Lois Bastide (LoB), Claudio Bolzman (CoB), Delphine Gardey (DG), Morena 
La Barba (MlB), Marylène Lieber (ML), Irina Radu (IR), Loïc Riom (LR), Emilie Rosenstein (ER), 
Jean-Marc Seigneur (JmS), Daniel Stoecklin (DS), Jörg Stolz (JS), Guillaume Vallet (GV), Eric 
Widmer (EW). 
______________________________________________________________________________ 
 
 
 
1. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR ET ANNONCE DES DIVERS 
 
Claudine Burton-Jeangros (CBJ), directrice du département, préside la séance.  
L'Ordre du jour est adopté. CBJ annonce un divers. 

 
 

2. BACHELOR EN SOCIOLOGIE 
 Communication de Claudine Burton-Jeangros 
 
POINT DE LA SITUATION 
Rencontre commune des comités scientifiques master en sociologie et bachelor en sociologie 
avant cette séance, afin de permettre une meilleure articulation des ressources. CBJ relève que 
les attentes face aux tutorats ont été en grande partie clarifiées et que les étudiant.e.s ont moins 
de remarques à ce sujet. Au niveau du BA en sociologie, il est jugé préférable de ne pas 
standardiser tous les formats, afin de privilégier une certaine liberté des enseignant.e.s, 
notamment en raison des effectifs très variables des étudiant.e.s dans les différents cours. SG : 
rapporte qu'un feedback sur les tutorats a été sollicité auprès de tous les  assistant.e.s de la 
faculté. BD : une synthèse de ces remarques et recommandations a été discutée au CP et sera 
remontée auprès des comités scientifiques. 
 
COURS TRANSVERSAUX 
Des difficultés persistent dans les cours enseignés à plusieurs tels que méthodes qualitatives et 
introduction à la démarche scientifique. La coordination des enseignant.e.s et la taille des 
auditoires sont des défis pour les enseignements de la méthode. Il est prévu de demander au 
décanat une évaluation de l'ensemble des cours transversaux après 2 ans. 
 
PROJET DE RECHERCHE (PDR) 
Le nouveau séminaire 'accompagnement des projets de recherche' (Sabrina Roduit) a été 
apprécié. Le nouveau format du BA (12 ECTS) devrait permettre de terminer un BA en 6 



semestres. Ce nouveau format devra être évalué après que la première volée relevant du 
nouveau règlement ait terminé. 
 
 
NOUVEAU REGLEMENT 
Rappel: les étudiants disposent de 3 tentatives pour passer un examen, en cas d'échec à la 3e 
tentative, ils sont exclus de la faculté. 
 
 
3. PARTICIPATION DU DEPARTEMENT AUX FRAIS DE DEPLACEMENT  

 ET CONFERENCES 
 
Par le passé, le département proposait la prise en charge d'une partie des frais de conférence des 
professeur.e.s du département. Aujourd’hui, le nombre de professeur.e.s a augmenté et le budget 
a diminué (redistribué entre le Département et l'IRS). Le budget de fonctionnement actuel du 
Département nous contraint à réduire le soutien aux professeurs. Une demande peut être 
adressée, à titre exceptionnel, pour un maximum de 500.- CHF par année, et ceci à condition de 
ne pas disposer d'un fonds personnel pouvant couvrir les frais de conférence. 
Doctorants (inscrits en thèse à l’Unige): peuvent demander un soutien auprès de l’IRS, 300.- CHF 
par conférence. Remboursement sur la base de justificatifs originaux. 
 
 
4. DIRECTION DU DEPARTEMENT DE SOCIOLOGIE 
 
La parole est donnée à Sandro Cattacin. AG a droit de proposition pour Direction du département. 
Le souhait est de continuer avec CBJ pour une période de 3 ans supplémentaire dès fin juin 2017. 
SC propose CBJ comme unique candidate (personne d’autre ne se propose), pour reconduction 
de la Direction. Le vote secret est proposé, le vote à main levée est accepté. L’AG propose à 
l’unanimité la reconduite du mandat de Directrice à CBJ. CBJ accepte. 
 
 
5. DIVERS 
 
JOURNEE ETHIQUE DE LA RECHERCHE - 21.02.2017 
Organisée par la commission d'éthique de la Faculté. Son objectif: initier la réflexion au sein de la 
faculté. Appel à contribution pour les ateliers, à transmettre jusqu’au 16.12. Participation vivement 
souhaitée du staff du département de sociologie. SG et MS préparent une proposition sur la 
standardisation des procédures et proposent à d'autres de se joindre à elles si souhaité. 
 
CBJ informe que le rectorat est en voie de constituer une commission plurifacultaire d'éthique. 
 
 
 
 
 
 
 
Prochaine AG: 16 mai 2017, à 17h15 


